南湖



陈 型



行走在深秋的山野,跃动在眼 帘、激动在内心,让人乐不可支的, 就是一个字:"熟"

漫山遍野的红叶,是秋天熟透 的颜色;挂满枝头的柿子,是秋天 熟透的果实; 甘甜扑鼻的果香,是 秋天熟透的味道; 膘肥体壮的牛 羊,是秋天熟透的丰腴……

秋天,因一个"熟"字,光彩丰 韵,摄魂醉人。人生之秋,因一个 "熟"字,饱满丰富,魅力逼人。当广 阔的山野,由满眼的青绿,染成灿 灿的金黄,凝成富丽的紫红,秋天 就熟透了。当我们走过青涩,越过 莽撞,步入中年,脚步变得从容而

淡定,人生就熟透了。

熟男,是一朵花。当一个男子, 从顽皮的童年、梦想的青年,成长 为一个现实的男人,他就熟了。阅 过人生的艰难,恨过世态的炎凉, 笑过生活的多彩, 哭过孤苦的无 助,看风,就不再惊愕;看浪,就不 再险恶。"任凭风浪起,稳坐钓鱼 台",是熟男的风范;天高云淡,山 静水横,是熟男的心境;宠辱不惊, 稳健从容,是熟男的姿态。熟男,是 盛开在女人心中的一朵花,绚丽缤 纷,令女人心醉神迷。

熟女,是一首诗。当一个女子, 从晶莹的童年、青葱的少女,成长

为一个风情的女人,她就熟了。放 飞过五彩的梦想,品尝过爱情的雨 露,私藏过闺中的密事,悄洒过思 念的泪水,谈情,就不再幻想;说 爱,就不再懵懂。素面朝天,脚踏实 地,是熟女的风采;善解人意,风情 万种,是熟女的风韵;慈爱如母,温 柔似水,是熟女的深情。熟女,是流 淌在男人心中的一首诗, 九曲回 肠,令男人怦然心动。

行走在爽人的秋风里, 在天 人合一的大地间,深深地呼吸,畅 快地高歌。在这熟透的秋天里,让 我们张开双臂,纵情地收获熟透 的人生。



碗面条

王定众



2008 是举国上下欢庆之年, 奥运会在北京隆重举行。可我总 是高兴不起来。天有不测风云, 人有旦夕祸福。奥运会开幕前一 个星期,妻子在医院检查的结果 出来了: 患了乳腺癌。诊断书犹 如晴天霹雳,当时把我给击懵了!儿子才一岁多,家里经济条 件又不好,妻子患上如此令人色 变的病,真是雪上加霜啊!

医生要求马上住院进行治疗,

治疗分两部分,首先是手术,然后 是化疗。手术很顺利,化疗正赶上 腊月二十八, 那年是二十九过春 节。我和妻子只能在医院过年了。

腊月的天黑的很早,五点钟外 面过年的鞭炮就炸响了,如雷的 鞭炮声不绝于耳,此起彼伏。每 一声炸响都把我的心震得稀碎, 想着家里的孩子不知和谁在一 起过年! 妻子躺在化疗床上用绝 望的眼神看着我,她用低弱的声 音对我说:"我们借着别人的鞭炮 声也过个年吧!"我问她想吃点 啥,她说:"吃碗面条吧,过年吃面 条好,长吃常有,伴你长久。"我 知道那是妻子对生命的渴望,对 生活的向往,对我和孩子们的不 舍。大年夜的街道虽说灯火辉 煌,也挡不住无人的凄凉。我独 自一人走在街上,店铺没人开门营业。于是我跑了二里多路,五 块钱买了一碗面条, 面条碗里的 几叶青菜,是对亲人的情思,根 根面条都是对亲人的牵挂。我俩 相对坐在病床上, 我透过面条升 腾的热雾看见妻子强带笑容的脸 上流着泪。一碗面条,妻子一口, 我一口,每一口面条都嚼出了这 个年的特别味道,每一口面汤都 是泪水的混合。外面的鞭炮还在 此彼起伏地响着,我为了宽慰妻 子,强忍着泪水打趣地对她说: "看我俩这个年过得多幸福,外 面有多少人家在为我俩放鞭炮 庆祝啊!"宽慰的话让妻子会心 地笑了。

经过科学的治疗,如今,拥 有顽强意志的妻子已经痊愈。从 那以后,我家每年的年夜饭总少 不了一碗喻意深"藏"的面条。



剪梅·秋暮

汪 鹏

晚秋遍地落叶黄。 虽沐残阳, 仍感寒凉 金秋硕果已收仓。 山风吹过, 野菊飘香 人生秋暮鬓染霜。 饱经沿桑. 磨砺修养 悟透红尘胸怀广。 心有阳光, 何恒冰霜?

浅笑而安

马 涛

舀一瓢锅水.

画地为牢,

透明流走惆怅, 饮一杯时光, 沉静忘却忧伤。 是谁, 曾经在时光的罅隙中低吟? 如今在荒陌的流年里浅唱? 繁花落尽, 捂不住的月光倾泻一路残香;

撕不开的黑夜弥漫一地冰凉。

青春散场, 回忆成伤。 多想和你再见一面, 不一定要在街角的咖啡店,

只需要一面镜子, 便能让你泪眼婆娑。

谁与谁执手红尘度阑珊, 朝朝暮暮视繁华。 此刻, 谁把忧怨写成诗, 诉说曾经道无知; 谁把落寂吟为霜, 回眸往事竟成伤?

往事就算如烟, 可是没有风吹散, 如何能浅笑而安?